
 

Città di Castelvetrano  

 

 

 

  

 

                                               VERBALE N. 24 DEL 09/05/2022 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno nove (9) del mese di maggio, presso la Sala Consiliare 

di Palazzo Pignatelli, si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 1, 2, 3 del 

Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. gen. n. 18416 

del 05/05/2022, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e Tributi, per 

discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno:  

 Tassa sui Rifiuti (T.A.R.I.) approvazione piano economico finanziario 2022 – 2025 e 

relative tariffe per l’anno 2022; 

 Lavori di somma urgenza relativi alla sostituzione delle antenne Hiperlan del sistema di 

interconnessione di rete, per le sedi: via della Rosa, Teatro Selinus e Museo Civico; 

 Modifica Regolamento per l’istituzione e la disciplina del canone unico patrimoniale, 

legge 160/2019; 

 Monitoraggio e controllo sull’andamento delle entrate tributarie del Comune; 

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 11:05;  

sono presenti il presidente Giuseppe Curiale ed i consiglieri Francesco Casablanca, Monica di 

Bella, Rossana Ditta, Ignazio Maltese, Antonino Manuzza, Calogero Martire, Biagio Virzì. 

Il Presidente dà inizio ai lavori riassumendo l’attività svolta durante la precedente seduta. 

Alle ore 11:10 giungono i consiglieri Abrignani e Ditta. 

I lavori proseguono con la lettura della proposta di deliberazione “Lavori di somma urgenza 

relativi alla sostituzione delle antenne Hiperlan del sistema di interconnessione di rete, per le 

sedi: via della Rosa, Teatro Selinus e Museo Civico”. 

Alle ore 11:20, sopraggiunto il dott. Di Como responsabile dei servizi finanziari, il Presidente 

sospende la lettura del predetto atto deliberativo, invitando il dott. Di Como a fornire gli 

opportuni chiarimenti in merito alla quantificazione del piano economico finanziario TARI 2022 

– 2025, ai dati discordanti comunicati dall’ufficio tributi e quelli indicati nel rendiconto, 

relativamente all’avanzo di gestione relativo all’anno 2020. 

Il dott. Di Como replica che nella quantificazione del PEF, rimodulato in seguito al fondo 

perequativo finanziato dalla Regione Siciliana, la ditta IMMEDIA, incaricata della redazione del 

piano, basandosi sulle riscossioni pari al 20% circa del bollettato, ha effettuato un calcolo 

prudenziale finalizzato a un parziale recupero degli importi non riscossi; afferma, tuttavia,che  

rientra nelle prerogative dei consiglieri proporre una modifica finalizzata alla rideterminazione 

dell’avanzo vincolato, al quale lo stesso accorderà il proprio parere favorevole, segnalando le 

criticità presenti nell’emendamento. 
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Le considerazioni espresse dal dott. Di Como non convincono nè il Presidente che, in sintonia 

con quanto affermato dal dott. Grimaldi, definisce il PEF il risultato tra l’importo della 

bollettazione e il costo del servizio, né il consigliere Martire che, in assenza di dati oggettivi, 

reputa discrezionale l’atteggiamento di prudenza propugnato, né la consigliera Di Bella che non 

ravvisa condotte prudenziali in nessuna fattispecie similare. 

L’intervento del cons. Virzì, che ha evidenziato le divergenze tra i dati forniti dal dott. Grimaldi 

e quelli del dott. Di Como, ha suscitato la reazione scomposta di quest’ultimo che  abbandona  

l’aula bruscamente.  

Il cons. Virzì, nel  proseguo dell’intervento, dopo aver stigmatizzato il modo irruento tenuto dal 

dott. Di Como, insiste affinchè, nell’interesse della cittadinanza, le parti politiche si mostrino 

unite e procedano alla sollecita approvazione del P.E.F. 

Diverso è il parere del cons. Martire che, giudicando l’odierno atto un artificio contabile, 

avrebbe apprezzato il nobile richiamo all’unità delle forze politiche nella fase della 

predisposizione del provvedimento e non già in ultima istanza al momento dell’espressione del 

voto. 

Nel tentativo di ottenere un decisivo chiarimento sulla problematica, i consiglieri Manuzza e 

Virzì propongono un confronto in aula tra entrambi i responsabili di direzione. 

Martire, Abrignani, Casablanca e Maltese propongono di sentire il Sindaco, nella sua qualità di 

assessore competente. 

Anche il Presidente condivide la convocazione del Sindaco al quale proporre un emendamento 

per allineare gli avanzi del P.E.F. e del rendiconto 2020. 

Di Bella propone la formulazione di un ordine del giorno affinchè il Sindaco riferisca in 

Consiglio Comunale in merito alla situazione finanziaria dell’Ente, ritenendo la predetta analisi 

presupposto alla votazione del P.E.F. 

Alle ore 12:25 esce la cons. Ditta. 

Il Presidente dopo aver stabilito di convocare il Sindaco l’undici maggio, alle ore 15:30, dichiara 

chiusa la seduta alle ore 12:45.  
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